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L'insegnante legge e i bambini seguono sul quaderno:

In che cosa consiste l'esercizio?

Devi leggere un racconto e poi leggere delle domande sul racconto e
scegliere la risposta esatta.

Per esempio leggiamo questo breve racconto:

C'era una volta un'immensa scatola, piena di denaro. Improwisa-
mente la scatola si alzò di alcuni metri facendo fuoco e fumo. Allora le
persone che stavano guardando la scatola si misero a scappare.

Rispondiamo ora alla domanda:

Che cosa c'era dentro f immensa scatola?

Caramelle

Niente, perché era vuota

Soldi

Libri

Qual è la risposta giusta?

È la risposta <<Soldi'r, perché il racconto dice che la scatola era piena di
denaro. Allora bisogna fare una croce sopra la lettera c che è vicina alla
risposta esatta.

Caramelle

Niente, perché era vuota

Soldi

Libri

ASPETTA A GIRARE PAGINA!
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L'ORSO BIANCO

I-jorso bianco vive nel Mar Glaciale Artico e in alcune terre ad esso vi-
cine.

A volte, però compie lunghe migrazioni, che lo portano anche mi-
gliaia di chilometri lontano dal punto di partenza, alla ricerca delle zone
dove le foche sono più numelose. E infatti un predatore insaziabile che
deve nutrirsi moltissimo per accumulare enormi quantità di grasso.

Solo così potrà supelare il lungo e rigido inverno, durante il quale è
praticamente impossibile trovare qualche preda.

Il corpo di questo bestione è più allungato rispetto a quello dell'orso
bruno, e la parte posteriore, gIoSSa e massiccia, conttasta con quella ante-
riore meno tozza.

Il suo collo è lungo e il suo capo slanciato.
Le zampe sono piuttosto grandi, adatte ad una vita sui ghiacci e sulla

neve, ma anche in acqua: infatti le dita sono unite da una membrana che
gli facilita il nuoto. Robusti e corti artigli rendono micidiali le poderose
zampe.

Il pelo ha una tinta bianco-giallognola che gli permette di mimetiz-
zarsi fra il bianco dei ghiacci.

Il suo olfatto straordinario gli segnala la presenza di prede anche a
parecchi chilometri di distanza.

Individuata la vittima, il grosso plantigrado si awicina strisciando
carponi. Giunto a distanza rawicinata uccide la preda con una zampatae
la divora.

A volte si spinge con cautela in acqua, e, a nuoto, si dirige verso il bloc-
co di ghiaccio sul quale ha adocchiato un pinnipede. Emerge quindi con
un gran balzo, tagliando la ritirata alla preda.

Spesso attende vicino a un foro del ghiaccio che una foca emerga per
respirare: quando la vede, subito la afferra e la uccide.
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Rispondi alle seguenti domande facendo una croce sulla risposta giusta.

1. (IL) Per trovare più foche l'orso bianco:

E fa molta fatica

E compie lunghi viaggi

E corre molto veloce

D si guarda bene attorno

2. (SS) Llorso bianco può superare l'inverno:

E perché ha accumulato molto grasso

E perché ha la pelliccia che 1o ripara dal freddo

E perché si sposta in zone più calde

D perché si mimetizza

3. (RP) L'inverno nel Mar Glaciale Artico è:

Al motto umido e ricco di precipitazioni nevose

[El .t.tu stagione che dura poco, ma rigidissima

E molto freddo e dura molti mesi

D gehdo e umido



4. (PLT) I-lorso bianco fa fatica a trovare prede:

E d'inverno perché va in letargo e ha mobilità ridotta

tr con la nebbia dell'inverno perché la visibilità è molto ridotta

E durante i tunghi spostamenti che compie

D durante l'inverno perché è difficile trovare foche

5. (RP-IL) La parte anteriore dell'orso bianco è:

E meno lunga della parte posteriore

E meno grossa della parte posteriore

E meno colorata della parte posteriore

D più grossa della parte posteriore

6. 0S) Le zampe grandi servono per:

E mangiare più velocemente

E correre sulla neve

|e| arrampicarsi sulle rocce

D non scivolare ed avete maggiore stabilità

7. (RP) Le dita dell'orso bianco:

I

E sono adatte al nuoto

E sono coperte da uno strato di grasso

E sono adatte alla vita tra le rocce

D si mimetizzano facilmente nel ghiaccio



8. (RP) Come sono gli artigli dell'orso bianco?

E Sottili per meglio penetrare nel ghiaccio

tr Corti ma resistenti

E Lunghi e pericolosi

D Poco resistenti al ghiaccio e alla neve

9. (SL) Uolfatto dell'orso bianco:

E segnala le prede che si stanno awicinando

tr gli permette di awertire l'odore della foca anche se la preda è sot-
t'acqua

lel gli permette di capire se ci sono animali da mangiare anche se
sono lontani

D lo awerte quando il pericolo è vicino

10. (SL) L'orso bianco quando va a caccia di una preda:

si awicina cercando di non farsi notare

si awicina con grandibalzi alla sua vittima
t

si fa sempre notare perché ha una corporatura massiccia

resta immobile aspettando che qualche animale curioso si awicini
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11. (CI-SD Come mai l'orso bianco va in acqua?

E Perché vuole lavarsi

f[-l Perché ha visto una preda che non può raggiungere strisciando
sul ghiaccio

E Perché nuotando va a caccia di pesci

D Perché è più rapido a catturare le prede in acqua



12. (IL) Il pinnipede di cui si parla nel brano è:

la foca

l'anatra

l'otso

qualsiasi animale con le dita unite da una membrana

13. (ARE) Cosa fa l'orso bianco dopo che ha visto un pinnipede sul ghiac- t

cio?

E Aspetta con pazien za chel'animale esca dal ghiaccio

Fiuta l'aria cercando di sapere dove dirigersi

Entra in acqua con calma per non farsi notare

Cerca di spaventare la sua vittima con grandibalzi improwisi

14. (ARE-SC) Cosa fa l'orso bianco quando la foca esce a respirare?

La cattura immediatamente
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E Aspetta che esca dall'acqua

E Fa un grande balzo

D Le taglia la ritirata
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